ZOOart
deadline: 03.03.2008
L’associazione Thees onlus ed il  Comune di Cuneo presentano l’edizione 2008 della rassegna ZOOart. 
Nel parco dell’ex giardino zoologico della città di Cuneo si svolgerà, nel mese di luglio, per il settimo anno, la rassegna d’arte contemporanea ZOOart.
L’intento degli organizzatori è quello di proseguire nell’avvicinare la gente all’arte, invadendo e recuperando lo spazio pubblico del quotidiano, con svariati eventi artistici.
Negli anni scorsi questa rassegna ha visto transitare giovani artisti emergenti italiani e stranieri che si sono sperimentati con le più diverse forme espressive.
Nel suo crescere, quest'anno, la rassegna porrà sempre maggiore attenzione ad una selezione qualificata e alta del fare artistico.

Ed anche quest'anno la rassegna, che si caratterizza nell’essere un’esposizione collettiva serale, si svilupperà in tre settimane per quattro serate; ad ogni ciclo verrà presentato un gruppo differente di artisti, con proposte realizzate in dialogo con il parco.
Si invitano tutti gli artisti che desiderano parteciparvi ad inviare un progetto seguendo il regolamento pubblicato sul sito www.zooart.it .
Info: associazione Thees onlus, Casella Postale 208, 12100,  CUNEO Centro
tel: 339 6908997   fax:0171689960

mail: pqemi@tiscali.it

web: www.zooart.it
