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IT Revolution in Architecture

Conferenze & Workshop, 31 Agosto – 7 Settembre 2008

Sicily Lab, Gioiosa Marea, Italy

A cura di Antonino Saggio e nITro
Special Guest Giovanni D’Ambrosio

Programma

All'interno dell'ambito generale di indagine del Sicily Lab, l'attenzione del seminario del 2008 si basa sulla scommessa che 1+ 1 farà Tre! 

Nel caso specifico vuol dire che il bagaglio di ricerche nell'applicazione delle tecnologie informatiche si combinerà con l'esperienza concreta della realizzazione dei principi ambientali, dell'uso creativo della vegetazione, dell'invenzione e dell'uso architettonico di materiali semplici e quotidiani e su una chiave antropogica attenta ai comportamenti reali delle persone. 
La combinazione di queste due aree di interesse condurrà la ricerca dei partecipanti verso nuovi ipotesi continuando il lavoro del Sicily Lab nel grande tema Energie e Squilibri mediterranei. Nuove forme dell'Information Technolgy e dell'architettura. 
Una particolare attenzione sarà posta anche agli usi innovativi nella costruzione, nel design, nell'organizzazione degli spazi e nel rapporto dell’ l'IT con la ceramica alla ricerca di nuove idee in questo settore. Il lavoro dei designer partecipanti al seminario sarà arricchito da una nutrita serie di conferenze di architetti di grande interesse operanti in Sicilia.

Il workshop è rivolto a designer provenienti dalle diverse discipline della progettazione che si trovano nei primi anni di ricerca autonoma dopo la laurea o negli anni finali del loro curriculum universitario e vogliono avere una opportunità di approfondire temi e problematiche nuove, ma applicate ad un contesto reale.
Conferenze

Antonino SAGGIO: Il ruolo della IT nella ricerca architettonica contemporanea.
Giovanni D'AMBROSIO: Comportamenti, materiali, ambiente per una nuova antropologia dell'abitare.

Luigi PELLEGRINO, Vincenzo LATINA, Bruno MESSINA: La scuola di Siracusa. Materiali, spazi urbani, tradizione attiva.

Marcello PANZARELLA, Daniela PIRRONE: Tra Palermo e Cefalù. La difficile strada della realizzazione della qualità. 

Iolanda LIMA, Giacomo LEONE: Storia urbana, tecnologia e ricerca architettonica. La Scuola organica.  

Claudio LUCCHESI - Ufo, Santo GIUNTA: Sperimentazione e ricerca verso nuove frontiere. 

Antonio PRESTI: Arte, paesaggio, materiali locali. Fiumara d'Arte e Atelier del Mare a Tusa. 

Rosanna e Tano CALECA, Paola RUOTOLO, Marta MOCCIA: Generazioni di lavoro sulla ceramica. Ricerche, brand, produzione e idee per l’arte e per l’IT.
Attività degli iscritti

Appunti grafici e fotografici in forma di diario attraverso esplorazione della cittadina | Ipotesi concettuale di una istallazione o evento | Concept dell'intervento in redazione scritta e ideogrammatica | Finalizzazione del concept dell'intervento | Uso della ceramica nel progetto o in una componente | Proposta complessiva sull'ipotesi di progetto | Presentazione finale a jury di esperti invitati  | Attestato di partecipazione a firma del direttore
Deadline 31 Luglio 2008

Per iscriversi inoltrare un’email a:

sicilylab@nitrosaggio.net
SicilyLab

Gioiosa Marea (ME) 98063

Via Umberto I, n. 207

Tel. 0039 0941 302771

info:

www.nitrosaggio.net/sicilylab/

http://www.nitrosaggio.net/sicilylab/08/Program/dayprogram.htm

contact: sicilylab@nitrosaggio.net

phone: +39 0697615923

mob: 347 8748969  -  333 2706419

