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LIVE FROM THE TUNDRA

Special guests join the group at the camp site

www.nunatinnit.net
Wednesday, August 15, 2001 - We are able to confirm the presence of several special guests who will be joining the group on the Kunuk family remote camping ground.

Martha Nagmalik and two of her children from Hall Beach, Nunavut, joined us on our trip to the remote site and will be with us for the duration of our stay.  Martha is Enuki Kunuk’s sister.  A must is her recipe for bannick which is absolutely delicious.  She has agreed to give us the recipe that will be posted on our website in a few days.

Marie David, a Montreal resident and theatre teacher will also be with us during our stay with the Kunuks.  She will be spending time with the children, teaching them short scenes in which they will mimic familiar animals and natural events.  You will be able to see the fruits of their labour through various short videos posted on the site daily.

Finally, Jean Morrisset, geographer and writer, author of L’Homme de glace, Récits de la terre première and co-author of Amériques with Eric Wadell, will also join the camp to write his poetry and reflexions to be published on the site.  Read his entries daily.

Confirmed dates for daily updates are August 15 to 19, 2001.

http://www.nunatinnit.net
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En direct de la toundra

http://www.nunatinnit.net
Lundi 13 août 2001 - Aujourd’hui 13 août 2001, nous pouvons confirmer la présence de quelques autres invités sur le site de camping de la famille Kunuk.

Martha  Nagmalik  et deux de ses deux enfants, résidents de Hall Beach, Nunavut, nous ont joints dans notre voyage pour toute la durée de notre séjour.. Martha est la soeur de Enuki Kunuk . Surtout n’oubliez pas de prendre en note sa recette de bannick car elle absolument délicieuse! Vous la trouverez sur notre site d’ici quelques jours.

Marie David, résidente de Montréal et professeur de théâtre, séjourne également avec nous. Elle s’amuse avec les enfants et prépare avec eux de courtes scènes dans lesquelles

ils miment des animaux familiers et des événements naturels. Vous trouverez des courts vidéos de leurs activités sur le site dès les premiers jours de notre diffusion quotidienne.

Enfin, Jean Morisset, géographe et écrivain, auteur entre autres de L’Homme de glace,

Récits de la terre première et co-auteur de Amériques avec Eric Wadell, arrive au camp avec l’intention d’écrire ses poèmes et réflexions sur notre site. Lisez-le quotidiennement.

Dates confirmées de la diffusion en direct quotidienne; 15 au 19 août 2001

http://www.nunatinnit.net
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