

                                                          Por el Dr. MARDONIO A. JIMÉNEZ F.

           ¿Qué se entiende por terrorismo...? Un acto de terrorismo es aquel con el que se asesinan a mansalva, sin escrúpulo y dolor alguno a niños y a personas inocentes por la espalda, a traición, por sorpresa, con premeditación, ensañamiento y alevosía, como el típico ejemplo de hoy de “Las Torres Gemelas” de nuestros hermanos de Nueva York. 

           Pero..., cuando se matan, bajo todas las formas expresadas y más, a terroristas del tipo indicado, a delincuentes, corruptos, ladrones, demagogos y a malos gobernantes en general, que han engañado, vilipendiado y pisoteado la dignidad de un pueblo, éstos no pueden ser calificados de tales, sino como héroes patriotas y bienhechores de la humanidad. Quien asesine a un niño o a una persona inocente e incauta, no tiene dere-cho a la vida, pero..., quien asesine a un Presidente loco, tarado o enfermo como el que actualmente tenemos, tal como sucedió en Dallas con Jhon Figerald Kennedy, es un insigne y grande hombre; pues, es un héroe porque está salvando a nuestros pueblos, a la Patria y a la humanidad en general de ese horrible lastre y..., si en verdad estamos ante una Democracia, conforme millones de personas se llenan la boca en el Mundo preconizando tal mentira y, sobre todo acá en nuestra VENEZUELA, tenemos que acep-tar esta viable, necesaria y excelente máxima y, aunque cruda y dolorosa, ella constituye una gran verdad, quizás un tanto maquiavélica, pero con la que, irremediablemente..., deberíamos vivir apegados toda la vida por nuestra propia paz y bienestar. 

           Por otra parte, es bueno destacar que, las acciones de los gobernantes se miden, aquilatan y ven es a través de sus obras de bien y de alta utilidad social, tal como evidentemente y en cierta forma inclusive, lo hemos visto y lo estamos viendo en las o-bras del General PÉREZ JIMÉNEZ, aunque les duela a los no beneficiados y adversa-rios de este sistema que no lograron cristalizar sus antojos, amparos y éxitos dentro del mismo. ¿Y..., cuál es esa obra de bien social que hasta ahora ha producido este Presidente loco que nos gobierna...? Pues, nos hemos llevado un tremendo chasco y equivocación jamás vista en nuestro País; pues, este gusano, microbio, parásito, ébola o ántrax lo que está haciendo es envenenar y hundir a nuestros pueblos en el caos, el hambre y la miseria. Y..., si analizamos y comparamos bien el gobierno de este psicópata con los anteriores, a pesar de haber sido malísimos también, veremos que este insecto lo que está es realizando sus sueños de grandezas y de darle la vuelta al Mundo con el dinero del pueblo, mientras este se muere de hambre. Y en realidad, esta bacteria no es más que el producto y aborto monstruoso de los sistemas anteriores que tampoco supieron gobernarnos, por lo que, sus integrantes son los verdaderos culpables de esta maldición y mal infernal que nos ha caido encima, peor que todas las plagas diabólicas habidas y por haber de Egipto, donde destaca bajo la misma corriente, el monstruo de OSAMA BIN LADEN y son ellos precisamente, esos mandatarios anteriores nuestros, los verdaderos responsables y culpables que deberían ahora resarcirnos y libertarnos de este maldito maniático y demente. Y..., el título de arriba, un solo tiro en la cabeza debería ser la verdadera solución y fin de toda esta odisea por la que venimos pasando. Pues, toda esta concepción de mi mente nace a la luz por un tremendo remordimiento que me persigue día y noche y porque yo también contribuí a la defensa de este sujeto en el Cuartel San Carlos, en busca de una esperanza de vida y resucitación de nuestros pueblos, y hasta coadyuvé con mis intermediaciones y mi voto para que este vampiro fuera Presidente de la República, lo cual jamás había hecho en mi vida, y menos aún formar parte de partidos: ni religiosos, ni políticos frente a tantas decepciones de nuestros ineptos, corruptos y ladrones gobernantes, cuyo sentimiento de expiación de culpa no me deja tranquilo y, todavía sus adversarios me continúan endilgando tal desa-tino y equivocación frente a un traidor que pretende cambiar el rumbo de nuestra histo-ria con una supuesta revolución que no tiene nada de tal y..., sinceramente, no puedo mantenerme indiferente, silencioso y callado ante el engaño, el dolor y el populismo barato y demagógico bajo el que se trata de sumir a nuestros conciudadanos; pues, muy bien lo decía Bolívar: “Un pueblo ignorante es un instrumento ciego de su propia destrucción”, al igual que frente al aludido disparo: “Yo se que las penas capitales participan de la crueldad; PERO LA EXISTENCIA DEL ESTADO ES PREFERIBLE A TODO. Así no he vacilado en mostrarme severo contra los delincuentes que se alimentan de la sangre de sus conciudadanos.” Y, no obstante, este murciélago que chupa nuestra sangre, pretende venderse, esconderse y ampararse dentro de los ideales de nuestro insigne LIBERTADOR, hablando mal por fuera de nuestro Estado y de su gente hasta decir basta y sin llevar ninguno de ellos a la realidad, lo cual nos mal pone y desacredita ante todos los habitantes del Planeta, como si hubiésemos sido unos verda-deros delincuentes en los que él hoy nos rescata, educa y regenera con su tal “ROBO-lución”, será de hambre a la que nos está conduciendo irremediablemente.

          En Charallave, Municipio Cristóbal Rojas, del Estado Miranda, en fecha Miércoles, 24 de Octubre del Año 2.001:

