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18● World Wide Video Festival 




Persconferentie
World Wide Media Art

De dominantie van de westerse landen binnen de mediakunst doorbroken.





screenings, performances, seminar 13 t/m 17 september

tentoonstellingen 13 september t/m 15 oktober 2000

Op 29 september j.l. presenteerde directeur Tom van Vliet aan een gezelschap van nationale en internationale pers en genodigden, het 18e World Wide Video Festival. De persconferentie werd gehouden in de Oude Zaal van de Melkweg te Amsterdam tevens een van de venue’s van het festival. Op een groot projectiescherm, monitors en computers werden videotapes en cd-rom’s getoond die onderdeel vormen van het 18e festival. 

Programmeur Johan Pijnappel gaf een korte toelichting op de situatie en positie van mediakunst in niet-westerse landen. Tijdens zijn research ontmoette hij in o.a. India en China media kunstenaars die om politieke redenen gedwongen zijn om hun werk op underground locaties te tonen. Tegelijkertijd zijn deze alternatieve events ontmoetingsplaatsen voor mensen uit verschillende bevolkingslagen en subculturen. Tijdens het 18. World Wide Video Festival zal ruimschoots aandacht geschonken woren aan vertegenwoordigers van deze politiek en sociaal geëngageerde tendens binnen de mediakunst. 

Als voorproefje op het festival onderdeel Meet the artist gaven onder meer de volgende kunstenaars een uiteen-zetting van hun werk:

Nalini Malani (IND) gaf een korte toelichting op de politieke achtergrond van en in haar werk The Hamletmachine .

Irit Batsry (ISR) toonde fragmenten van haar tape These Are Not My Images (neither there nor here).

Atsushi Ogata (JAP) presenteerde ongemonteerd beeldmateriaal uit zijn Ground Zero.

René Beekman (ND) demonstreerde de mogelijkheden van het visualiseren van muzieknotaties.

Christian Lemmerz (DEN) lichtte het ontstaansproces toe van het project The Wake – History is a Nightmare from which I am trying to wake up. De film maakt deel uit van een grootschalig project waarbij de beelden voorzien worden van een live concert van 10 internationale DJ’s onder begeleiding van een dirigent. 

De opening van het 18e World Wide Video Festival vindt plaats op woensdag 13 september om 20.30 uur in de Melkweg te Amsterdam. 

Perskaarten zijn, na accreditatie via www.wwvf.nl/pers, vanaf maandag 11 september af te halen in het festivalcentrum gevestigd in de sociëteit van Arti en Amicitae, Rokin 112 Amsterdam geopend van 11.00-18.00.
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