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Overzichtstentoonstelling '21 jaar Patries van Elsen' 

van 24 April t/m 5 Mei  2002 

in de "Chapel" aan de Plantage Doklaan 8-12 te Amsterdam.
Open dagelijks 13.00-19.00 uur.

s’Avonds op afspraak.

De tentoonstelling wordt op vrijdagavond 26 april 2002 op muzikale wijze geopend.

Bij deze gelegenheid wordt een catalogus gepresenteerd, die ook via de website te bestellen is: www.patriesvanelsen.nl 

Kat, drumster van de EX componeert speciaal voor deze gelegenheid een muziekstuk. Kat en Patries kennen elkaar al lange tijd en hebben een zelfde soort ontwikkeling doorgemaakt, die tijdspanne gaat nu ook in klank vertaald worden. 

Dit concert is op zondagmiddag 28 april 16.00 uur.

Achtergrondinformatie:

Patries van Elsen studeerde in 1983 cum laude af aan de Koninklijke Academie voor Beeldende Kunsten te Den Haag. In 1991 ontving zij de Johan en Titia Buningen Brongers Prijs voor haar gehele oeuvre. Patries geniet vooral bekendheid door haar muurschilderingen in Amsterdam (zie attach) en Nicaragua.

De presentatie van 21 jaar werk schept de mogelijkheid om de ontwikkeling van Patries haar werk door de jaren heen te zien en te ervaren.

De schilderijen weerspiegelen een tijdsbeeld, onderverdeeld in drie periodes van zeven jaar.

Schilderijen over ANC acties, Vrouwen tegen Apartheid, demonstraties, punkfeesten en schilderijen over het wel en wee van de Amsterdamse kraakscene beheersen het werk in de periode 1982-1987. De eerste "slangenschilderijen" uit 1988 markeren het begin van een zoektocht naar de reflectie van de "binnenwereld" om vervolgens na 1991 weer met monumentaal werk naar buiten te treden.

In de catalogus die bij deze gelegenheid wordt gepresenteerd is deze ontwikkeling terug te vinden. De catalogus "21 jaar Patries van Elsen" vormt een ode aan het werk van een Amsterdamse Kunstenares in de Subcultuur. 

Het beeldmateriaal wordt gecomplementeerd door citaten: naast persoonlijke fragmenten uit de betreffende tijd is er gekozen voor teksten van bijvoorbeeld Nelson Mandela en Naomi Klein. Verbindingen met een breder cultureel maatschappelijk perspectief worden zichtbaar.

Deze tentoonstelling vindt plaats in de "Chapel' op de Plantage Doklaan 8-12 te Amsterdam. Deze kerk is als broedplaats van de Amsterdamse subcultuur een uitstekende plek om het werk van Patries met haar autonome karakter te exposeren. Bovendien is de Chapel groot genoeg om een belangrijk deel  van haar werk –meest van behoorlijke omvang- te tonen. Het licht in de zaal en de serene sfeer leveren een bijdrage aan de thematiek van het werk.

Informatie:

Patries van Elsen

Rapenburg 51

1011 TV Amsterdam

020-4208099

Email: info@patriesvanelsen.nl

www.patriesvanelsen.nl
