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Ook nu bestaan ze nog, ontdekkingsreizigers. De Tasmans, Livingstones en Columbussen van weleer heten nu Jan van den Berg en Rien Stegman. Want hoewel de wereld inmiddels volledig beschreven is, valt er nog veel te ontdekken. Als je maar zoekt naar het juiste. En dat doet Theater Adhoc: zoeken, speuren, analyseren en exploreren. Naar de antwoorden op vragen voorbij de logica. Theater Adhoc brengt de voorstelling Hyper op zaterdag 18, 20.30 uur (première) en zondag 19 januari, 15.00 uur in de Grote Zaal van Theater Bellevue. Leidsekade 90, 1017 PN Amsterdam.

Verslag van een ontdekkingstocht

Van den Berg en Stegman reisden allereerst naar een drietal opmerkelijke databanken: het Mundaneum te Mons, het WWW-Consortium te Boston en Decode Genetics te Reykjavik, gedreven door de vraag: hoeveel humor en tragiek gaat er verscholen achter hun streven naar volledigheid? Tijdens deze reis ontdekten ze dat Rodney Brooks (de “Einstein of Robotica”) van mening is dat onze machines steeds meer op ons zullen gaan lijken en wij steeds meer op onze machines. Adhoc besloot daarom ook een voorstelling te maken over Ultra-intelligente machines en al doende kwamen zij bij de dialoog Special Branch, overlevingsadviezen voor het computertijdperk van de natuurkundige Stefan Themerson terecht, die op zijn beurt weer geïnspireerd is door een lezing van de grote computergeleerde Irving John Good. 

Adhoc ging verder ook nog op werkbezoek bij het Philips Robotvoetbal Team en bij de Supercomputer! Kortom: Theater Adhoc brengt kolderieke maar waargebeurde verhalen, met behulp van hyperklassiek archiefmateriaal en hypermoderne media, rond ultra-intelligente machines, de achterkant van alle kennis van de wereld, de wondere wereld van het World Wide Web en de idealen en de dilemma’s van een databank en hun initiatiefnemers. Over hun wensdromen en nachtmerries, eureka’s en blinde vlekken. Volg de ontwikkelingen rond Hyper op www.theateradhoc.nl.

Uniek concept

Theater Adhoc maakt al jaren furore met een originele formule, een soort theaterdocumentaire: een unieke combinatie van wetenschappelijke feiten, cabareteske verhalen, uitdagende grappen, bijzondere anekdotes en bizarre vragen. Na De Paradox van Pergamon, Onbestelbare stukken en GIQ brengen zij nu Hyper. De pers schreef o.a.: “Een uniek concept” (De Volkskrant), “Uitzonderlijk en spannend” (Leids Dagblad) en “Adhoc speelt een associatiespel dat leidt tot een prachtig documentair bouwwerk met controversiële opinies” (De Theatermaker).

Kaarten reserveren

Kaarten kosten € 10,00 of € 7,50 (CJP/PAS 65, Stadspas) en zijn te reserveren via internet; www.theaterbellevue.nl of telefonisch; 020-5305301.  Kaarten zijn ook direct te koop aan de kassa aan de Leidsekade 90 te Amsterdam. Deze is elke dag geopend van 11.00 tot 18.00 uur (of tot aanvang van de voorstelling). 
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Over de humor en tragiek van volledigheid











