
« L’art, des artistes et des professions »

Changer les conditions de l’art en France

15/16 novembre 2001 

Nantes, Cité des congrès
Le 3ème congrès interprofessionnel de l’art contemporain (CIPAC) se tiendra les 15 et 16 novembre prochains à la Cité des congrès de Nantes. Qu’ils soient artistes, élus, enseignants, galeristes, directeurs de centres d’art, de musées, de fonds régionaux d’art contemporain (frac) ou d’écoles d’art, responsables de bibliothèques ou d’artothèques, éditeurs ou critiques d’art, médiateurs ou responsables associatifs, commissaires-priseurs, collectionneurs, régisseurs, restaurateurs d’œuvres ou encore représentants de l’Etat et des collectivités territoriales, l’ensemble des acteurs de l’art contemporain sera réuni autour de deux journées de rencontre, de réflexion et de travail. La scène artistique et culturelle nantaise sera en outre étroitement associée à cette nouvelle édition par de nombreuses manifestations artistiques qui se dérouleront, parallèlement au congrès lui-même, du 15 au 18 novembre 2001.

Intitulé « L’art, des artistes et des professions » avec pour sous-titre « Changer les conditions de l’art en France », ce 3ème congrès interprofessionnel de l’art contemporain explorera les différents liens entretenus par les artistes avec l’ensemble des professionnels, ainsi que la manière dont leur travail influence et transforme, voire redéfinit, la nature même et l’exercice de chacun des métiers spécifiques à la sphère de l’art contemporain. Dans un souci de grande qualité dans l’échange et le débat, ce 3ème congrès s’articule autour d’une nouvelle formule et d’une nouvelle méthodologie : 7 séances plénières communes à tous les congressistes seront préparées en amont par des commissions techniques. Par là même, le CIPAC entend poser dès à présent les bases d’un « observatoire interprofessionnel de l’art contemporain » qui poursuivra dans la durée un travail indispensable et continu de rencontres, d’échanges et de réflexions, engagé de manière volontariste dans la préparation même des journées nantaises.

Les séances plénières, qui constitueront le programme des deux journées du congrès,  proposeront d’aborder les thèmes suivants :

1 -  L’art, des artistes et des professions

2 - Les artistes : entre engagement artistique et activités professionnelles

3 - L’économie de la production artistique aujourd’hui : des modes de production en mutation

4 - De la commande culturelle à l’initiative artistique : nouveaux réseaux, nouvelles économies

5 - L’artiste-enseignant, l’artiste-médiateur en question

6 - Le droit d’auteur

7 - De l’artiste à l’élu

L’objectif de ce congrès et de cet « observatoire interprofessionnel » est de mobiliser l’ensemble des acteurs d’un champ professionnel et de lui donner une meilleure visibilité politique, sociale, économique et culturelle. Signe de cette volonté de regroupement et de concertation, le CIPAC, au-delà du seul Ministère de la culture (délégation aux arts plastiques), s’enrichit du concours d’une pluralité de partenaires tels que le Ministère du travail, le Ministère de l’éducation nationale, le Ministère de la jeunesse et des sports, le Ministère des affaires étrangères ainsi que l’UNESCO. 

Les journées de congrès des 15 et 16 novembre sont ouvertes à toutes les personnes concernées par les enjeux de la création artistique aujourd’hui, qu’elles soient membres ou non d’une organisation professionnelle, qu’elles appartiennent au domaine des arts plastiques ou à d’autres champs artistiques proches (spectacle vivant, architecture, audiovisuel, etc.). 

Les bulletins d’inscription et un programme détaillé du congrès seront disponibles aux bureaux du CIPAC à partir du 10 septembre 2001.


Présidente
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Vice-présidente

Catherine Francblin, présidente de l’association internationale des critiques d’art, section France (AICA)

Vice-président

Bernard Zürcher, vice-président du comité professionnel des galeries d’art (CGA)

Vice-président

Thierry Raspail, président de l’association des conservateurs d’art contemporain (CAC 40)
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Trésorier-adjoint

Marie Rouhète, présidente de un moment voulu – association nationale des personnes en charge des relations des publics à l’art contemporain

Secrétaire

Patrick Raynaud, président de l’association nationale des directeurs d’écoles d’art (ANDEA)
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Nantes, Cité des congrès

Le 3ème Congrès interprofessionnel de l’art contemporain (CIPAC) se tiendra les 15 et 16 novembre prochains à la Cité des congrès de Nantes. L’ensemble de la scène artistique et culturelle nantaise sera étroitement associée à cette nouvelle édition dans le cadre de nombreuses manifestations qui auront lieu du 15 au 18 novembre 2001.

> L’art, des artistes et des professions

Il y a cinq ans, le milieu professionnel de l’art contemporain ressentait le besoin de se retrouver régulièrement pour échanger ses points de vue et confronter ses expériences. Plus encore que la crise budgétaire ou les aléas du marché de l’art,  c’est l’absence de terrain de rencontre autour de la production des artistes vivants qui constituait l’enjeu essentiel de cette mobilisation. L’idée de réunir en congrès l’ensemble des professions liées à l’art contemporain est née de cette prise de conscience. En octobre 1996, à Tours, s’inaugure alors le premier congrès interprofessionnel de l’art contemporain autour d’une question commune et d’actualité : L’Art, une affaire publique. Fort d’un succès qui mobilise plus d’un millier de personnes pour cette première édition, un deuxième congrès s’attache en novembre 1998 à interroger un autre thème fondamental : L’Art, une éducation à faire.

Alors même que le paysage de l’art contemporain apparaît en pleine mutation -que ce soit dans les conceptions nouvelles de l’œuvre, dans le rapport de l’artiste au contexte économique, social et culturel mais aussi dans la définition même de ce qu’est un artiste et de l’étendue de son champ d’intervention- le CIPAC choisit de recentrer la réflexion et le débat autour des approches, des pratiques et des réalisations des artistes vivants eux-mêmes. En quoi le travail et les initiatives des artistes influencent et transforment, voire redéfinissent, la nature même et l’exercice de chacun des métiers spécifiques à la sphère de l’art contemporain ? En quoi l’émergence de nouvelles formes d’œuvres permet-elle d’explorer de nouveaux modes de production ? Qu’est-ce que l’artiste « autoproducteur » et l’artiste initiateur de projets provoquent comme repositionnement nécessaire des intermédiaires, renouvellement et extension des réseaux et des partenaires tant publics que privés de l’art contemporain ? En quels termes la prise en charge par l’artiste de responsabilités professionnelles et rôles sociaux multiples et diversifiés (enseignant, chercheur, entrepreneur, critique, directeur artistique, responsable d’institution...) pose-t-elle la question de son statut au sein d’une profession ? Où en est la situation de l’art en France aujourd’hui et, plus particulièrement, le modèle institutionnel mis en place il y a maintenant vingt ans ? Autant de questions et bien d’autres qui feront l’objet de ces deux jours de rencontre, de réflexion et de travail entre les artistes et les interlocuteurs qui les accompagnent dans le développement de leurs recherches et dans leurs propositions.     
> des professions en perspective
Depuis sa création en 1996, le Cipac témoigne de la professionnalisation du milieu des arts plastiques en France. Association de type loi 1901, il fédère par ses statuts les  « associations, chambres syndicales et toutes autres organisations représentatives des professionnels intervenant dans le domaine des arts plastiques ».  Le Cipac traduit une dynamique croissante de regroupement des différents métiers et compétences singulières de l’art contemporain en organisations professionnelles représentatives. Créé à l’initiative des directeurs de centres d’art, de fracs et des directeurs et enseignants des écoles d’art, et rapidement rejoints par les galeries d’art, le Cipac compte aujourd’hui, comme membres de son assemblée générale, 18 organismes professionnels représentant autant de professions, compétences ou corps de métiers différents :

· association des bibliothécaires français – ABF 

· association de développement et de recherche sur les artothèques – ADRA

· association internationale des critiques d’art, section française  – AICA France

· association française des régisseurs d’œuvres d’art – AFROA

· association nationale des conseillers aux arts plastiques – ANCAP

· association nationale des directeurs d’écoles d’art – ANDEA

· association nationale des directeurs de Frac – ANDF

· association des conservateurs d’art contemporain – CAC 40

· coordination des enseignants des écoles d’art – CEEA

· comité professionnel des galeries d’art – CGA

· chambre nationale des commissaires-priseurs de France – CNCP

· chambre syndicale de l’estampe, du dessin et du tableau – CSEDT

· association française des directeurs de centres d’art – DCA

· fédération française des conservateurs-restaurateurs – FFCR

· international contemporary art fair association – ICAFA

· maison des artistes, organisme agréé de la sécurité sociale

· association des conservateurs et du personnel scientifique des musées de la ville de Paris

· un moment voulu - association nationale des personnes en charge des relations des publics à l’art contemporain 

Souhaitant restituer et fédérer au plus près la diversité des compétences qui animent le secteur des arts plastiques, le Cipac a invité d’autres acteurs importants de l’art contemporain, regroupés en associations professionnelles, à rejoindre son assemblée générale : éditeurs, élus chargés de la culture, fonctionnaires des collectivités territoriales, amis de l’art contemporain, sociétés de gestion des droits d’auteurs, mécènes, etc.

Premiers acteurs de l'art vivant, les artistes sont les principaux initiateurs des évolutions et redéfinitions de leur secteur. A travers la multitude de leurs associations et la diversité de leurs initiatives, ils créent par leur engagement, souvent bénévole, un maillage du territoire essentiel pour le développement des arts plastiques. La nouvelle Fédération des Réseaux et Associations d'Artistes Plasticiens (FRAAP) - ouverte à toutes les associations et collectifs de plasticiens – souhaite donner aujourd'hui aux artistes la voix qui leur manquait au niveau national et témoigner de leur volonté d'élaborer une nouvelle dynamique avec leurs partenaires. Elle organisera prochainement les premières rencontres nationales d'artistes plasticiens.
Pour autant, au-delà d’une profession considérée dans un sens socio-économique classique, le propre du milieu de l’art contemporain est également d’impliquer des intérêts et des personnalités nouvelles qui élargissent les frontières d’une « profession » qu’il faut alors comprendre dans sa plus large définition. Le troisième Cipac, fondant sa spécificité dans sa dimension interprofessionnelle, s’adressera à l’ensemble des acteurs de l’art contemporain. Aussi, les journées de congrès des 15 et 16 novembre seront ouvertes à toutes les personnes concernées par les enjeux de la création artistique aujourd’hui, qu’elles soient membres ou non d’une organisation professionnelle, qu’elles appartiennent au domaine des arts plastiques ou à d’autres champs artistiques proches (spectacle vivant, architecture, audiovisuel,  etc.).

> Déroulement du congrès

Afin de manifester le désir de regroupement de l’ensemble d’un milieu professionnel autour de mêmes enjeux et de préoccupations fondamentales communes, le troisième congrès interprofessionnel de l'art contemporain a choisi de consacrer les deux journées des 15 et 16 novembre exclusivement à sept séances plénières qui seront préparées en amont, entre juin et octobre, par des commissions de travail mixtes. Des temps de rencontre, la veille du congrès, lors des déjeuners ou dans la soirée du premier jour, permettront aux congressistes de se retrouver en dehors de ces séances plénières.

Les sept thèmes des commissions et des séances plénières ont été élaborés lors de plusieurs assemblées générales du Cipac et ont été nourris des réflexions et propositions des syndicats de plasticiens et des associations ou collectifs d’artistes rencontrés depuis plusieurs semaines.

Chacun de ces thèmes donnera lieu à une commission préparatoire qui se réunira au moins deux fois entre les mois de juin et d’octobre. Ces commissions, composées d’artistes et de professionnels, membres du Cipac ou non, auront notamment pour mission de rédiger un état des questions, des savoirs et des recherches lié aux thèmes des séances plénières. Elles recenseront  également les sujets plus techniques que les acteurs de l’art contemporain voudront étudier dans le cadre de l’ « observatoire interprofessionnel» qui prolongera le congrès.

Chacune des séances plénières ainsi préparées donnera lieu à des communications par des spécialistes de haut niveau, qu’ils soient artistes, philosophes, sociologues, historiens, critiques, responsables politiques, etc. Un modérateur s’attachera à animer, à l’issue des contributions, une plage de temps qui sera consacrée aux questions des congressistes, à la confrontation et au débat.

La méthode adoptée pour la préparation de ce congrès traduit la nécessité de mettre en place une plate-forme commune et permanente d’échange, de dialogue et de proposition qui rende visible un milieu professionnel dans sa diversité et affirme, au nom de l’ensemble de la profession, sa spécificité, ses exigences et ses besoins. Les commissions préparatoires qui se réuniront de juin à octobre sont les prémisses de l’ « observatoire interprofessionnel de l’art contemporain » dont les modalités de fonctionnement feront précisément l’objet d’une commission de travail spécifique.

Journée du jeudi 15 novembre 2001

10 : 30 - 11 : 30

Séance plénière 1 : L’art, des artistes et des professions
Cette première séance plénière introduira l’objet de ce 3ème congrès interprofessionnel de l’art contemporain : l’artiste vivant au centre d’une profession rassemblant des compétences, des savoirs-faire et des métiers extrêmement diversifiés, qui se développe et évolue depuis maintenant plusieurs années tout en prenant conscience de sa diversité et de sa cohésion. Face à ces évolutions, il s’agit de considérer en premier lieu les positionnements de chacune des professions  par rapport aux artistes eux-mêmes et à leurs activités, et, de là, de s’interroger sur le statut général d’une profession comme telle en terme de constitution, d’organisation, de reconnaissance et de représentation. Cette séance dessinera les premières lignes de l‘ « observatoire interprofessionnel de l’art contemporain » qui prolongera le congrès. 

11 : 30 - 13 : 00

Séance plénière 2 : Les artistes : entre engagement artistique et activités professionnelles 

L’artiste plasticien, qu’il soit entrepreneur, enseignant, responsable de structure, directeur artistique, expert, régisseur, chercheur, médiateur, théoricien ou encore critique, intervient dans les économies de notre société bien au-delà de son activité première de producteur « d’objets ». Par ailleurs, de nombreux nouveaux rôles sociaux, économiques et politiques sont aujourd’hui explorés par des artistes. Entre engagement artistique et exercice d’activités professionnelles multiples, quelles questions posent aujourd’hui la pluri-activité des artistes ? A partir d’expériences concrètes, il s’agira de réfléchir au positionnement des interlocuteurs des artistes et de réfléchir au statut de ces derniers au sein du secteur professionnel des arts plastiques.

15 : 00 - 16 : 30
Séance plénière 3 : L’économie de la production artistique aujourd’hui : des modes de production en mutation
Au regard des nouvelles formes d’œuvres qui apparaissent aujourd’hui dans le champ de l’art contemporain, cette séance tentera un bilan des moyens de production dont disposent les artistes aujourd’hui et tâchera d’examiner les évolutions des besoins et des relais nécessaires à la production des oeuvres. Elle témoignera aussi du croisement des économies publiques et privées. Pour élargir la réflexion et mettre en perspective cette économie de la production, cette séance s’attachera également à une étude comparée de l’économie des arts visuels, du spectacle vivant, de l’audiovisuel. 

17 : 00 - 18 : 30

Séance plénière 4 : De la commande culturelle à l’initiative artistique
Lorsqu’ils sont en situation de collaboration avec leurs partenaires, les artistes sont le plus souvent soumis à la demande institutionnelle : celle d’une exposition, d’une œuvre ou encore celle d’une intervention auprès d’un public spécifique dans le cadre d’une action de médiation. Face aux contraintes des termes de la commande, ils opèrent aujourd’hui des déplacements et trouvent des alternatives dynamiques. Ils répondent en particulier par l’entreprise, replaçant ainsi l’esprit d’initiative au cœur des économies artistiques. Ils activent alors un autre réseau de partenaires qui accompagnent ces initiatives par une réponse adaptée à leurs besoins et font émerger du même coup tout un paysage artistique et culturel parallèle : regroupements d’artistes en associations, collectifs, friches, partenariats avec le secteur privé et le monde de l’entreprise, nouveaux commanditaires, conquête d’autres publics, naissance de nouvelles revues d’art, organisation de salons.

Journée du vendredi 16 novembre 2001

9 : 00 - 10 : 30

Séance plénière 5 : L’artiste-enseignant, l’artiste-médiateur en question
Quel est le rôle de l’artiste dans la transmission de l’art et dans la médiation des œuvres auprès des publics ? Quels enjeux, questions et débats soulève l’intervention de l’artiste en milieu scolaire, dans le cadre des missions pédagogiques attribuées aux institutions culturelles ou encore dans celui des politiques de la ville ? Comment et dans quelle mesure l’artiste peut-il être le médiateur de son œuvre, et au-delà, de celle des autres ? Il importera de s’interroger sur la spécificité de l’artiste comme enseignant et, de façon plus générale, de sa relation avec les autres compétences de l’enseignement de l’art (enseignants en arts plastiques, historiens d’art, philosophes, etc.).

10 : 30 - 12 : 00

Séance plénière 6 : Le droit d’auteur   

Le code de la propriété intellectuelle et artistique garantit aux artistes un droit moral sur leurs œuvres. Pourtant, ce droit moral est régulièrement confronté à des cas de censure et certains artistes vont jusqu’à contester la notion même de propriété intellectuelle et artistique. Les nouvelles technologies facilitent de plus en plus l’accessibilité et l’appropriation par quiconque des œuvres d’autrui, remettant en question le contrôle de la notion de propriété. Les arts plastiques sont confrontés aux mêmes questions que celles qui agitent les milieux de la musique ou de l’informatique. En témoigne la création par quelques artistes de la licence Art libre (Copyleft), inspirée de la Licence publique générale, qui prend délibérément le contre-pied de la notion de Copyright. A l’heure de ces bouleversements, l’application des droits patrimoniaux des artistes plasticiens doit être examinée à la lumière d’une nouvelle configuration de l’économie de l’art. En même temps que sont remises en question les conditions d’application de la perception (ou de la cession) du droit de reproduction, la revendication d’un droit de présentation (ou de monstration) dans le cas d’expositions publiques constitue un point central de la réorganisation économique du milieu de l’art aujourd’hui. 

14 : 00 - 15 : 30

Séance plénière 7 : De l’artiste à l’élu
Les artistes, invités dans des institutions placées sous la tutelle de l’Etat ou des collectivités territoriales, sont souvent amenés à rencontrer les exigences et les intérêts du politique, qui ne sont pas toujours en phase avec les leurs propres mais qui ne sauraient non plus leur être fondamentalement étrangers. L’art s’inscrit dans la cité et, comme l’action du politique, il entend la modifier, l’améliorer ou simplement l’interroger. Quelles convergences y a-t-il entre l’engagement de l’artiste et celui du politique ? Ce sera l’enjeu de cette ultime séance, au cours de laquelle des artistes, des responsables politiques et des philosophes viendront dire la manière dont ils envisagent les relations de l’art et de la citoyenneté.

16 : 00 – 18 : 00

Forum public

Un forum public ouvert à tous clôturera le congrès.

> Manifestations accompagnant le congrès à Nantes
La scène artistique et culturelle de Nantes sera étroitement associée au déroulement du congrès par de multiples manifestations qui se dérouleront du mercredi 14 novembre au dimanche 18 novembre 2001. Une « nuit de l’art contemporain », le jeudi 15 novembre au soir, permettra aux congressistes et à l’ensemble des nantais de se retrouver et de circuler dans les différents lieux qui constituent et animent la vie artistique de Nantes. Du Musée des Beaux-arts qui présente, en même temps qu’une exposition Picasso, les projets que dix artistes contemporains ont réalisé en regard de dix œuvres de la collection permanente, en passant par les différentes associations nantaises (Zoo Galerie, Ipso Facto, Mire, Videoz’arts, etc.) qui présenteront un projet spécifique et original dans la Chapelle de l’Oratoire en plus de leur programmation habituelle, les congressistes pourront également croiser Eva & Adèle à l’ERBAN en écoutant un programme ininterrompu de concerts et de performances organisé par les étudiants, prendre le bus de Pierre Huygue que l’association Entre-deux conduira ce soir-là, courir les rues de Nantes à la découvertes des œuvres d’art contemporain qui enrichissent son patrimoine, s’arrêter un instant à l’artothèque pour y discuter avec les artistes qui y feront salon, ou aller et venir au Lieu Unique qui organisera une soirée spéciale ce soir-là. 

Le week-end sera quant à lui l’occasion de visiter, à Carquefou, le nouveau bâtiment dans lequel le Frac des Pays de la Loire est installé depuis septembre 2000, et d’y découvrir une nouvelle exposition de Sarkis ; de se rendre à Saint-Nazaire pour y voir l’exposition que Klaus Rinke présente au Grand Café, ou de suivre à Nantes les escales philosophiques qui réuniront pendant quatre jours, à l’Ecole des Beaux-arts et au Lieu Unique, de nombreux philosophes qui s’attacheront cette année à l’analyse des relations entre sensibilité, art et philosophie.

> Informations pratiques 
Communication

Dès le mois de mai, les futurs congressistes pourront suivre en ligne la préparation du congrès et s’informer de son déroulement et de son contenu : http://cipac.free.fr. Le site est réalisé en partenariat avec l’Ecole Régionale des Beaux-Arts de Nantes. A l’issue du congrès, une publication des actes sera réalisée et mise en ligne sur le site internet du CIPAC.

Partenaires

Le Congrès bénéficie du soutien du Ministère de la culture et de la communication (Délégation aux arts plastiques), du Ministère du travail et de la solidarité, du Ministère de l’éducation nationale, du Ministère des Affaires Etrangères (AFAA), du Conseil régional des Pays de la Loire, du Conseil général de Loire-Atlantique et de la Ville de Nantes.

Le congrès bénéficie également de collaborations avec le Ministère de la jeunesse et des sports et avec l’UNESCO.

Inscriptions

L’inscription au congrès est ouverte à toute personne concernée par la création artistique contemporaine, qu’elle soit membre d’une organisation professionnelle ou non, qu’elle appartienne au domaine des arts plastiques ou à d’autres champs artistiques proches (spectacle vivant, audiovisuel, architecture, etc.).

Le montant des inscriptions et les bulletins seront communiqués à partir du 10 septembre 2001.
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Bernard Zürcher, vice-président du comité professionnel des galeries d’art (CGA)
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Thierry Raspail, président de l’association des conservateurs d’art contemporain (CAC 40)

Trésorier

Emmanuel Latreille, président de l’association nationale des directeurs de Frac (ANDF)

Trésorier-adjoint

Marie Rouhète, présidente de un moment voulu – association nationale des personnes en charge des relations des publics à l’art contemporain

Secrétaire

Patrick Raynaud, président de l’association nationale des directeurs d’écoles d’art (ANDEA)

Secrétaire-adjoint

Robert Fleck, directeur de l’école régionale des beaux arts de Nantes (ERBAN)
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