Van 13 t/m 15 december in De Balie:

A Rough Guide to Belgrade

Drie dagen Servië in De Balie

Drie dagen lang wordt De Balie omgetoverd tot een underground café in Belgrado, een hippe loungebar met kasbah/grandma-feel. Daarbinnen vindt een veelzijdig programma plaats met debat, film, videokunst en bands. Samen met De Melkweg brengen we de beroemdste band van Servië Darkwood Dub en een icoon uit de underground electro-scene, Belgradeyard Sound System. Beide tekenen voor het bruisende nachtleven van de Balkanmetropool.

‘A Rough Guide to Belgrade’ is niet alleen een zoektocht naar de essentie van Belgrado, maar ook naar die van onszelf. Want staat Nederland er zoveel beter voor dan Servië? Ook wij hebben barsten in ons zelfbeeld. De ‘nationale identiteit’ is in beide landen een veelbesproken issue, net als de vraag hoe we met ons verleden moeten omgaan. Nederland en Servië hebben daarbij ook nog eens een bijzonder moeizame relatie door het drama Srebrenica -inmiddels zelfs tot onderdeel van de canon ‘gepromoveerd’- en door het hier gevestigde Tribunaal. 

De centrale vraag luidt: wat is de brandstof voor maatschappelijke en culturele veranderingen? Wat kunnen we leren van de kunstenaars, muzikanten en intellectuelen van Belgrado, dat afgelopen eeuw toneel was van meerdere oorlogen? Hoe gaan de jongeren van nu, die zijn opgegroeid tijdens de dictatuur van Milošević om met de gevolgen daarvan en hoe zien zij de toekomst? En hoe zien zij ons? 
’A Rough guide to Belgrade’ loodst ons door deze vragen.
woensdag 13 december | 18.00 uur 

Betty Ras / Belgrado
Opening van fototentoonstelling van de Nederlandse Betty Ras (1971, Rietveld Academie Amsterdam / Carnegie Mellon University Pittsburgh USA). Afgelopen maand reed zij in opdracht van Fotografie in De Balie naar Belgrado. De verschillende tijdslagen van de bewogen geschiedenis zijn daar duidelijk zichtbaar in de publieke ruimte. 

woensdag 13 december | 19.00 - 20.00 uur

cinema: We are what we lost (5 korte films)

Een razendsnelle tour langs de angstaanjagende communistische buitenwijken van Nieuw Belgrado, koeien, geloof en graven, en natuurlijk: eten. De meeste filmmakers van deze serie korte films studeren nog aan de Filmacademie, met uitzondering van Stefan Arsenijević (1977).
(A) Torsion [ (A) Torzija ] van Stefan Arsenijević, 2002, 15’. 
Een snapshot van het sombere en bizarre leven in Sarajevo tijdens de belegering in de jaren negentig. Leden van het plaatselijke koor graven een tunnel om aan de andere kant in Parijs uit te komen voor een concert. (2002 Gouden Beer Berlijn, 2003 genomineerd voor een Oscar)
The cuban [ Kubanac ] van Rastko Petrović, 15’ 
Over een jonge boxer die opgroeit in de buitenwijken van Belgrado.

We are what we lost [ Mi smo ono što izgubimo ] van Srdjan Mitrović, 5’ 36’’
Deze korte documentaire is een mini-eerbetoon aan de relatie tussen voedsel, herinnering, liefde en verlies. Hoe het delen van de maaltijd families bindt. 

Time to die [ Vreme za umiranje ] van Marko Jeftić, 11’
Twee oude vrouwen praten in het bejaardenhuis over hun verleden en hun houding ten opzichte van het leven en de dood. 

Sasha the priest [ Saša pop ] van Nikola Ležaić, 15’

Over een jonge priester, zijn visie op het christendom, het leven en de ongewone uitdagingen die hij dagelijks aangaat. 

woensdag 13 december | 20.30 uur
openingsdebat: The State of Belgrade

Een discussie over Servië anno nu. Tevens geheugenopfrisser en blik op de toekomst. Deelnemers aan het debat zijn: Veran Matić (directeur onafhankelijke radio- en tv-station B92), Janko Baljak (regisseur van de film Vukovar-Final Cut), Dejan Anastasijević (opiniemaker van het weekblad Vreme), Goran Svilanović (Citizens Alliance of Serbia) en Snježana Milivojević (media-analist Universiteit van Belgrado) en Vladimir Jerić (muzikant van Darkwood Dub). Zij gaan in debat over de recente ontwikkelingen, slepende kwesties en schetsen het huidige klimaat. Welke belangen worden beschermd door de huidige politieke inertie? Hoe kunnen we bewegingen ‘rugdekking’ geven? En: van welke waarden kunnen wij iets leren? Welke wederzijdse vooroordelen bestaan er? Voertaal Engels. Onder leiding van Yael Vinckx (NRC Handelsblad).
woensdag 13 devember | 22.00 uur
cinema: Seven and a half [Sedam i po]

Miroslav Momčilović, 2006, 35 mm, 110' (eng.)

Seven and a half is een sublieme schets van het alledaagse leven in de ‘booming’ wijk Nieuw Belgrado waar mensen worden geobsedeerd door hun zwaktes en voortgedreven door hun passies. Geen enkele vorm van moraliteit houdt ze tegen; ze hanteren hun eigen ethische opvattingen. Momčilović wordt nooit moralistisch.Hoofdzonden zijn geen doodzonden, maar een absurd gegeven, die met een flinke dosis zelfironie en humor te lijf moeten worden gegaan.

Miroslav Momčilović (1969) studeerde af aan de dramaopleiding in Belgrado en is naast filmregisseur, toneel- en scenarioschrijver. Seven and a half is zijn debuut als regisseur en heeft in 2006 diverse prijzen gewonnen. http://www.sedamipo.com/indexe.html
donderdag 14 december | 19.00 uur 

cinema: Vukovar - The Final Cut [ Vukovar- Poslednji Rez]
Janko Baljak, 2006, betacam, 103' (eng.)
Vukovar – The Final Cut verslaat de gebeurtenissen die zich in 1991 in de Kroatische stad Vukovar voltrokken. Vukovar was tot 1991 een rustige stad aan de Donau in het oosten van Kroatië, waar Serviërs en Kroaten vreedzaam samenleefden. Daarna brak de Kroatische onafhankelijkheidsoorlog uit waarbij velen de dood vonden. In deze film verbreken de ooggetuigen van toen -moeders en echtgenoten van hen die sneuvelden of vermist worden, maar ook soldaten en politieke leiders- het stilzwijgen. Voor meer informatie over de film: http://www.b92.net/specijal/vukovar-eng/
Janko Baljak (1965), studeerde film- en televisieregie aan de dramaopleiding in Belgrado en was een van de oprichters van B92 tv en film producties, waarvoor hij veel bekroonde documentaires maakte. De regisseur is aanwezig bij de vertoning, net als de producent Veran Matić.
donderdag 14 december | 20.30 uur 

INFOWARROOM | Propaganda 
Een avond over propaganda, met als lichtend voorbeeld de mediastrategieën van Slobodan Milošević. Snježana Milivojević (voorzitter Media Center, Universiteit van Belgrado) vertelt aan de hand van beeldmateriaal uit het Servisch televisiearchief over de productie van instemming, vijandbeelden en angst, en over onafhankelijke media en publiek verzet. Academici en journalisten plaatsen de Servische mediamachinaties in een Nederlands kader en bekijken het functioneren van de massamedia in postmoderne mediadictaturen. Voertaal Engels.
donderdag 14 december | 22.00 uur
cinema: Tomorrow Morning [ Sutra Ujutro ] 
Oleg Novković, 2006, 84’, 35 mm (eng.)
Na twaalf jaar in Canada te hebben gewoond, keert Nele terug naar zijn geboortehuis in Belgrado. Daar treft hij zijn oude geliefde, vrienden en ouders. Ze brengen vier dagen door vol drank, drugs en sex, waarna niets meer hetzelfde blijkt. Tomorrow Morning is een liefdesdrama, maar ook een tragedie over emigranten die in exil gingen en worstelen met hun schuldgevoel. De docu-stijl cameravoering biedt een onwaarschijnlijk portret van een lost generation die gevormd is door de burgeroorlog, zonder dat daar verder aan wordt gerefereerd.

Oleg Novković (1968) studeerde film- en televisieregie aan de dramaopleiding in Belgrado en won met Why have you left me prijzen op verschillende festivals (Moskou, Rotterdam, New York etc.). Tomorrow Morning is de Servische inzending voor de Oscars dit jaar, en valt op door het scenario van Milena Marković en het teamplay van de acteurs.
donderdag 14 december | 21.00 uur | De Melkweg
muziek: BELGRADE BEATS 
Met vanaf 21.00: DJ EWOX (Uroš Radenković, 1984) maakt deel uit van de Electric Factory in Belgrado, een team jonge creatievellingen die nieuw leven blaast in de clubcultuur van Servië door bijzondere radioprogrammering en onconventionele evenementen. EWOX heeft een ondergrondse, ruwe sound: een fusie tussen electro, house, techno en subgenres. Hij deelde zijn draaitafels met o.a: Matthew Herbert, Swayzak, Anthony Rother, Cle (Maertini Broes), Mathias Schaffhauser, Terence Fixmer, Aaron Hedges, Gino Castagnettee en Exploding Plastix.

Vanaf 22.00: Darkwood Dub 
Een van de beste groepen die de Servische muziekscène de afgelopen 15 jaar te bieden had (en heeft!). In de electro-noise-dub die Darkwood Dub speelt, klinkt de stem van een jonge generatie die tijdens de oorlogsjaren worstelde om zijn ‘normale’ leven te behouden. Niet alleen in Servië maar in alle deelstaten van voormalig Joegoslavië. Een les over hoe het is ‘anders te zijn’, levend aan de frontlinie, maar dan verpakt als alternatieve rockband. Opgericht in 1988 bestonden hun eerste experimenten uit het mixen van reggae grooves en vervormde gitaargeluiden met emotionele teksten. Tegen de tijd dat hun debuutalbum in de winkels lag (1994) waren ze de meest populaire underground band van Belgrado. Dit ondanks de geringe airplay en bewuste afwezigheid in de media. 
Aansluitend: DJ SET Belgradeyard Sound System

Dit zijn bij uitstek de pioniers van de jonge, opkomende elektronische muziekscène in Belgrado. Altijd aan het componeren, het promoten van buitenlandse gelijksoortige artiesten of gewoon druk met het geven van concerten over de hele wereld. BYSS blijft zichzelf opnieuw uitvinden en zoekt naar de relatie tussen natuurlijke en digitale geluiden. Niet ingegeven vanuit een academische context, maar vanuit een vergeten donkere binnentuin, tussen de wolkenkrabbers. 
vrijdag 15 december | 18.00 uur
boekpresentaties | More Rough Guides 

Ook al is er onlangs een Lonely Planet verschenen over Belgrado, de stad laat zich nog allesbehalve in kaart brengen. Daarom presenteert De Balie twee alternatieve gidsen voor the wild city Belgrado. 

Van turbo tot retro. Kroegentocht in Belgrado van Jelica Novaković-Lopušina (professor aan de faculteit Filologie en hoofd Nederlandse Studies aan de Universiteit van Belgrado) en Sven Peeters (Antwerpen, 1977, schrijft o.a. voor De Morgen en Gierik en onderwijst in Belgrado). Een allochtoon en een autochtoon ogenpaar zien meer, dus ontdek met hen waarom Belgrado Sin City wordt genoemd. 
Beograd Gazela – presentatie van een reisgids over een Roma krottenwijk door Kraja – Association for Art, Culture and Communication uit Wenen. Stedelijke krottenwijken zoals die onder de Gazela brug in Belgrado worden doorgaans afgeschermd van de publieke blik. Can Gülcü en Eduard Freudmann integreren een witte plek, een non-plek in de stedelijke topografie. Ze bieden inzicht in de Roma-wijk, de situatie van de Roma en hun dagelijkse confrontatie met racisme en onverschilligheid van de overheid. 
vrijdag 15 december | 19.00 uur
cinema: Pretty Diana 
Boris Mitić, 2003, 45' betacam (eng.)

Pretty Diana volgt een groep Roma die, als ware alchemisten, oude Citroën's (2CV's en 'Diana's) transformeren tot gerecycelde, futuristische voertuigen. Met deze ingenieus ‘gestripte’ wagens verzamelen ze afval, wekken ze elektriciteit op, omzeilen belastingen, de verplichting van een rijbewijs én komen dus in botsing komen met de politie. Deze charmante, scherpe film maakte een zegetocht langs de kleinere Europese festivals. 
Boris Mitić is journalist en documentairemaker. Pretty Diana is zijn eerste documentaire, daarna maakte hij UNMIK Titanik over honderd mensen die een door UN bewaakt gebouw vier jaar lang niet konden verlaten. 
vrijdag 15 december | 20.30 uur

debat videoscreening soundpeformance: Belgrade Art Scene
Curator en kunstcriticus Jelena Vesić (1974) stelt voor deze avond een speciaal videoprogramma samen waarin de rol van de kunst in de samenleving en in de publieke ruimte centraal staat. Wat is de rol van de kunstenaar in een globaliserende wereld, en aan welke veranderingen is die onderhevig in de razendsnel veranderende voormalig socialistische staten in Oost Europa? De avond wordt versterkt met bijdragen van soundperformer DJ Lukatoyboy (1981) die sinds 2000 Belgrado bestookt met zijn electronische muziekexperimenten. Voertaal Engels.
vrijdag 15 december | 19.00-21.30 
spel: Negotiating Kosovo 
Met een exclusief en speciaal voor de gelegenheid ontwikkeld simulatiespel worden de besprekingen over de toekomst van Kosovo nagespeeld. Het biedt inzicht in het gedrag van betrokken landen en grootmachten zoals Servië, Kosovo, VS, EU en Rusland, maar ook over onderhandelingstactieken in het algemeen. Met een inleiding en nabespreking door Paul Meerts, expert en trainer op het gebied van multilateraal onderhandelen bij Instituut Clingendael. Deelnemen aan deze simulatie? Voor de Kosovo-game is er plaats voor een beperkt aantal deelnemers (50) dus reserveer tijdig! Voertaal Engels.

Aansluitend om 21.30 openbaar debat over de uitkomsten van het spel en de huidige stand van zaken rond Kosovo. Voertaal Engels.
vrijdag 15 december | 22.00 uur
cinema: Tomorrow Morning [ Sutra Ujutro ] 
Oleg Novković, 2006, 84’, 35 mm (eng.)
(zie voor filmbeschrijving donderdag 14 december)

vrijdag 15 december | 23.00 uur
muziek | DJ EWOX draait in de foyer van De Balie (zie ook donderdag 14 december)

doorlopend in de foyer: Belgrade Tourist Info Point
Installatie van Vladimir Jerić (Vlidi). De installatie maakt van De Balie een interactief café, rechtstreeks in verbinding met café Domomladine in Belgrado.
