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7. Kunsthistorikerinnen-Tagung 2002:

(Neue)Medien: Medialität - kultureller Transfer - Geschlecht
Der Lu Märten-Verein plant in Kooperation mit dem Kunstgeschichtlichen Seminar der Humboldt-Universität zu Berlin vom 26.-29. September 2002 in den Räumen der Humboldt-Universität eine Tagung zu dem Thema „(Neue) Medien: Medialität - Kultureller Transfer - Geschlecht".

Erbeten werden Beiträge, die mit Blick auf die Neuen und die historischen Medien die Produktion von Sichtbarkeit und Sehen durch Medien erörtern. Digitale Medien und die Globalisierung von Technologien und Wirtschaftssystemen werfen dabei Fragen nach kulturellem Transfer, Differenz und Homogenisierung von Bilderwelten auf. Sowohl die von Geschlechtermetaphern durchsetzten, vorgeblich geschlechtsneutralen Analysen der Neuen Medien als auch die Beiträge zum Cyberfeminismus der 1980er und 1990er Jahre bedürfen dabei einer kritischen Lektüre.

Geplant sind drei Plena und sechs Sektionen mit folgenden Themen, die unter der Perspektive von Medialität und Geschlecht bearbeitet werden sollen:

· Medialität und feministische Perspektiven der Kunstgeschichte / Neue Medien und die Wissenschaftspolitik in den Bilderwissenschaften

· Geschlechtermetaphorisierung der Medien: Phantasmen, Hierarchien, Produktionsverhältnisse

· Körperbilder als Medieneffekte

· Kultureller Transfer, Verfügbarkeit der Bilder und die Aufhebung der Differenzen 

· Cyberfeminismus und feministische Bilderwissenschaft 

· Wiegendruck und Video: Bildmedien und Geschlecht im historischen Wandel

· Neue Medien - Alte Meister

· Autorschaft im Netz

· High and Low gestern und heute

Vortragsangebote mit Angabe der Präferenz der Zuordnung, Arbeitstitel und Exposé erbitten wir bis zum 30. November 2001. Da die Auswahl der Beiträge anonym erfolgen soll, bitte zwei gesonderte Blätter einsenden: 1. Blatt: Name, Anschrift mit Telefon und Email, Titel des Vortrags, 2. Blatt: Titel des Vortrags und Exposé (bitte dieses Blatt ohne Angabe Ihres Namens). 

Die Tagung wird vorbereitet von Susanne v. Falkenhausen, Hildegard Frübis, Kathrin Hoffmann-Curtius, Sigrid Philipps, Ingeborg Reichle, Bettina Uppenkamp und Gabriele Werner. 

Bitte senden Sie Ihre Vorschläge an: 

Lu Märten-Verein

c/o Dr. Hildegard Frübis

Kunstgeschichtliches Seminar 

Humboldt Universität zu Berlin

Unter den Linden 6

D-10099 Berlin

